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V144 -4/ 144

Vv0.144 - /1.44

Usporedi brajeve 80° i 2%2.
Odredi brojeve x i y za koje vrijedi
* +y® 4120 — 4y + 40 = 0.
Dvije kruznice razli¢itih polumjera diraju se izvana u toki A. Tangenta na obje

kruznice koja ne prolazi tockom A dira kruZnice u tockama B i C. Odredi veli¢inu
kuta € BAC.
Dan je trokut ABC kojemu su duljine stranica g =15 cm, b= 1d em i ¢ = 14

cm. Na stranici AP istaknuta je tocka D tako da je CD visina trokuta ABC
Ako je tocka E poloviste stranice AB, izratunaj duljinu duzine DE.
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OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RIESAVANJA ZADATAKA, UKOLIKO UCENIK IMA
DRUGACIIT POSTUPAK RJESAVANIA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE I TAJ
POSTUPAK BODOVATI 1 OCLJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN.
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=10 +/100 = 10- 10 = 100.
3 BODA
............................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
2. Broj 80® napifimo ovako 80% = (16-5)® = (2% . 5)% = 2%0 . 5%, 3 BODA
Broj 2°? motemo zapisati kao 23% = 2%0. 212, 2 BODA
Treba usporediti brojeve 5% i 2'2. Izrafunajmo ih. 5 =5-5.5-5.5=3125. 2'% — 4006.. 3 BODA
Otito je 2'2 > 53, pa je 2% > 80°. 2 BODA
............................................................................. UKUPNO 10 BODOVA
3 Izvréimo dvije dopune do potpunog kvadrata;
(% + 122+ 36) + (1° —4y+4) +40-36—-4=0
(z+6)+(y-2=0.
6 BODOVA
Suma dva nenegativna broja jednaka je nuli samo ako su oba ta broja jednaks nuli, tj. z+6 = 0 i
y—2=0. Odatleslijedidajez=—6iy=2 4 BODA
........................................................................... UKUPNO 10 BODOVA
4, Skica
C
g
2 BODA

Neka su ki (Sy,ry) i ka(Sz,rz) dane kruZnice, tocka B je diralifte tangente i kruznice ky, a totka C je
diraliste tangente i kruznice kq.
Trokut AS;C je jednakokraian jer je |[ASz| = |S:C| = ro. Stoga je 4 S AC = 4 85:CA. Te kutove

oznafimo s a. 1 BOD
Trokut AS; B je jednakokragan jer je |AS)| = |5,8| = ry. Stoga je < 5\BA = 4 51AB. Te kutove
oznacimo s 3. 1 BOD

Tangenta je ckomita na polumjer koji spaja srediste i todku u kojoj tangenta dira kruZnicu. Zato je
4CBS; =4 BCS; =90, paje4CBA=90°"-3i 4 BCA=90°"-a. 2 BODA




Zbroj kutova u HAABC jednak je 1807, pa je & BAC = 180° — (80° — a) — (90° —f)j=a+4. 1BOD
S druge strane, buduéi da se kruinice u vocki A diraju izvana slijedi da je 4 S1AS; = 180°, pa je 180° =
a+ 3 BAC + B, tj- 4 BAC =180° —(a + f). Tada je 4 BAC = 180° — 4 BAC, 4j. 24 BAC = 180°,

4 BAC =90°. 3 BODA
..................................................................... evrve.... UKUPNO 10 BODOVA
5. Skica
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A D E 8
2 BODA

Trokuti ADC i CDB su pravokutni pa za njih vrijedi Pitagorin poutak, tj. B =(T-z)"+1v% " =
(74 z)? + 1%, gdie jez = |DE|. 4 BODA
Izjednacavanjem izraza za v dobivamo B — (7 - %) =a® - (T+z)?, 132 = (T )2 =157 — (T + z)%,
160 — (40 — 14z + 2°) =225 - (49 + 14z + %), 28z =56, z =2 cm. 4 BODA

UKUPNO 10 BODOVA



